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До збірника увійшли тези доповідей провідних вітчизняних та іноземних 

лікарів, фармацевтів, психологів, науково-педагогічних працівників і здобувачів 

освіти усіх рівнів у галузі медицини та фармації й інших зацікавлених, в яких 

висвітлюються результати сучасних наукових досліджень, присвячених: 

- Проблемним питанням та перспективам розвитку практичної і теоретичної 

медицини та фармації в Україні і світі. 

- Інноваційним методам діагностики, лікування, реабілітації та 

профілактики в галузі практичної та теоретичної медицини. 

- Новітнім науковим підходам і технологіям у сфері практичної та 

теоретичної медицини і фармації. 

- Впровадженням засад доказової медицини і міжнародних стандартів 

діагностики та лікування до освітнього і наукового процесів. 

- Сучасним інформаційним технологіям в практичній і теоретичній 

медицині та фармації. 

- Актуальним питанням розвитку вищої медичної та фармацевтичної освіти. 

- Питанням інтеграції вітчизняної вищої медичної та фармацевтичної освіти 

в світовий освітній простір. 

- Актуальним питанням сучасної фізичної та психосоціальної реабілітації. 

- Питання нормативно-правового регулювання в медичній та 

фармацевтичній діяльності. 

Призначено для науковців, спеціалістів галузі медицини, фармації та 

психології, здобувачів освіти усіх рівнів, а також широкого кола читачів. 

 

 

Тези друкуються в авторській редакції. 
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Паліативна та хоспісна допомога (ПХД) призначена для пацієнтів з  

невиліковними захворюваннями в останні дні/місяці їх життя. Паліативні стани 

у більшості випадків супроводжуються хронічним болем та стражданнями 

пацієнтів. Паліативні пацієнти потребують лікування основного паліативного та 

супутніх захворювань, спеціального догляду, психологічної, соціальної та 

духовної підтримки. Лікування паліативних хворих проводять у хоспісах, 

паліативних відділеннях, паліативних палатах або на дому. В останньому 

випадку до пацієнтів має виїжджати спеціальна мобільна бригада, у складі якої 

окрім лікаря та медичної сестри/медбрата можуть бути соціальний працівник, 

волонтер, священик. Але, є тенденція перекладання значної частини лікування 

паліативних пацієнтів на дому сімейними лікарями [1]. Часто соціальної та 

психологічної підтримки потребують близькі паліативного пацієнта, які його 

доглядають. 

Правове регулювання ПХД та забезпечення лікування паліативних 

хворих відбувається на підставі низки наказів МОЗ України, клінічних 

протоколів та стандартів лікування, настанов, заснованих на доказах. 

Існують певні недоопрацювання цих нормативних актів, які потребують 

обговорення. Так, наказ МОЗ, яким затверджені «Порядок надання 

паліативної допомоги», «Перелік медичних показань та протипоказань для 

надання паліативної допомоги», «Примірне Положення про заклад охорони 

здоров’я "Хоспіс"», «Примірне Положення про виїзну бригаду з надання 

паліативної допомоги "Хоспіс вдома"», «Примірне Положення про 

паліативне відділення» – Наказ № 733 [2], створений на виконання Закону 

України «Про порядок проведення реформування системи охорони здоров’я 

у Вінницькій, Дніпропетровській, Донецькій областях та місті Києві» (3612 -

VI) ще у 2011 р., але цей Наказ і до сьогодні регулює надання паліативної 

допомоги на території всієї України. Закон 3612-VI втратив чинність 

01.01.2015 р. на підставі вже також не чинного закону «Про здійснення 

державних закупівель» (1197-VII). І якщо «Порядок надання паліативної 

допомоги» оновлений Наказом МОЗ № 1308 від 04.06.2020 р., то положення 

та перелік медичних показань та протипоказань – ні. Отже, Наказ МОЗ 

України № 733 має бути змінений: у ньому має бути зазначено, що дія Наказу 
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розповсюджується на територію всієї держави у частині примірних положень 

та переліку показань та протипоказань. 

Іншим не вирішеним питанням є відсутність у переліку медичних 

спеціалізацій національного класифікатора професій лікаря паліативної 

медицини, що передбачено п. 4 Наказу МОЗ України № 1308 від 04.06.2020 [3]. 

Не виконання цього рішення гальмує розвиток ПХД у кадровому забезпеченні та 

навчанні у закладах вищої медичної освіти. Особливо, зважаючи на необхідний 

термін навчання лікаря цієї спеціальності 1,5–2,5 роки. 

Окремої уваги потребує контроль виконання положень прийнятого Закону 

України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державного 

регулювання обігу рослин роду коноплі (Cannabis) для використання у 

навчальних цілях, освітній, науковій та науково-технічній діяльності, 

виробництва наркотичних засобів, психотропних речовин та лікарських засобів 

з метою розширення доступу пацієнтів до необхідного лікування» [5]. Розробка 

необхідних «підзаконних» нормативно-правових актів, які прискорять 

отримання знеболення паліативними пацієнтами України, змін до правил 

ліцензування виробників канабісу та препаратів з нього, до клінічних протоколів, 

Настанов, стандартів щодо канабісу, та прийняття необхідних рішень 

Національною службою здоров’я України щодо відшкодування вартості 

препаратів пацієнтам. 
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